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A napok története tele van gyász- 
szál és könynyel, vérrel és borzalom­
mal. Ha végignézzük a hírlapot, a 
mely köteles és hűséges krónikása, 
közlője és hirhonloja az események­
nek, alig találunk olyan napot, a 
melyen fehér zászlót tűzhetnénk ki, 
jeléül annak, hogy aznap nem folyt 
erőszakosan ontott vér s nem rom­
bolt szét életet csalódás, keserűség, 
életuntság, élhetetlenség vagy gonosz 
indulat. Az emberek ma rémületes ha- 
marsággal nyúlnak a romboló fegy­
verhez, s oly hamar dobják el maguk­
tól az életet, mint valami értéktelen 
rongyot. Az élei rendszerint száz meg 
száz kötelékkel fűzi magához teremt­
ményeit ; ma pedig úgy tetszik, mintha 
egész sereg embert csak egyetlenegy 
kötelék fűzné az élet javaihoz és fen- 
tartó ösztöneihez, ma úgy tetszik, hogy 
egész sereg ember egyetlen kártyára 
tesz fel mindent — s ha a kötelék 
meglazul vagy elszakad, ha a szerencse 
nem kedvez és a kockázat balul üt 
ki: nosza, akkor elveti magától az 
egész mindenséget és a nirvánába, a 
megsemmisülésbe menekül.

Szörnyű látvány, olykor valóságos 
vérfürdő tárul a szemünk elé, úgy­
szólván nap-nap után. — Nemrég egy 
nagytehetségü s a közpályán működő

Az aranyérem.
— Amerikai történet. —
Irta: MARK TWAIN.

Jack barátom szenvedélyes footballjátékos. 
tin is, csak bennem kevesebb a rendület- 
lenség. Mikor nemrégiben a nagy matchet 
rendezték, Jack mindenáron ott akart lenni. 
Bement hát főnökünkhöz és szabadságot kért 
délutánra, azzal az ürügygyei, hogy meghalt 
a nagynénje, A főnökünkben van emberséges 
érzés; meg azután ő is barátja a footballnak 
s midőn megadta az engedélyt, azt a kérést 
fűzte hozzá, hogy Jack még azon este be­
számoljon a néni temetéséről és goalok 
számáról ; igy nem kell majd a reggeli la­
pokban utána keresni. Nekem is ugyanekkor 
lett volna szükségem egy szabad délelőttre — 
nem a football miatt, hanem egészen más 
okból. Délelőtt úgy sem rendeznek maetche- 
ket. Ha azonban én is egy halott nagynéni­
vel állítok be, az először is valószínűtlennek 
tetszik; másodszor kegyetlenségnek tartottam 
volna részemről, hogy egy nem létező nagy­
nénit mindjárt kivégezzek. Azt mondtam tehát, 
bogy súlyos beteg, minden percben válság 
várható és egész délelőtt mellette kell lennem.

Ezt a középutat sem választottam meg 
egészen okosan, mert a főnökömnek nem 
fért a fejébe, hogy miért akarok épen dél 
előtt a nénim mellett lenni. Miért nem

emberünk vetett véget életének. A 
minap egy elkeseredett nyomorgó 
munkás kiirtotta öt ártatlan gyermekét. 
Azután következett egy katonatiszt és 
feleségének öngyilkossága. — Itt van 
a nagyköflányi szerelmes bolond való­
ban rettenetes tömeggyilkossága, mely­
nek olvasására valóban hideg fut át 
az emberen. És ezekben csak feltűnő 
eseteket emlittünk, az ismeretlen töme­
geket, akik szinte észrevétlenül oson­
nak ki az életből — azokat már szám­
ba se vesszük.

Ne mondjuk azt, hogy az emberi 
élet értéke csökkent, sőt ellenkezőleg, 
megnőttek az igények, a melyek az 
élet értékének kiélvezéséhez, az élet 
örömeihez formálódnak, De fordított 
arányban csökkent az energiánk, a
mnlv Q7íilfQ4cm<s volna ahhny hnov-----j —-----~ **~0j
küzdjünk az igényeinkért és a küz­
delem nehézségeitől és sokszoros csa­
lódástól vissza ne riadjunk és hogy 
hamarosan a küzdelmet és az életet 
minden örömével és igényeivel fel ne 
adjuk. Többé-kevésbé szerénytelenek 
vagyunk és igényeinkben az élet reális 
viszonyait számba sem vesszük és a 
küzdelemben hamar kifáradunk és ha­
mar elkeseredünk, Neuraszténiás lett 
az egész világ, a postástól a huszár­
hadnagyig s holott mindenkinek meg 
kellene tudni alkudnia a viszonyokkal 
a hova sorsa állította, az egyik vaban- 
kot játszik a bukmékereknél és a 
totalizatőrön, a másik pedig nem bir

próbálja meg éjszaka ? — kérdezte — Épen, 
mert olyan súlyos az eset — kaptam sza­
vába — hogy éjszaka is, meg a rákövetkező 
délelőtt is ügyelnem kell rá.

— No jó — hagyta rám a főnök — nem 
akarom akadályozni rokoni kötelessége telje­
sítésében. Meglehet, hogy nagyon csinos és 
fiatal a maga nénije — tette hozzá fürké­
szően rám tekintve.

— Ó a néném már nagyon öreg — felel­
tem ártatlan képpel és azután ujjongva tá­
voztam.

Sietek megjegyezni, hogy csak félig ha­
zudtam. Se fiatal se csinos nem lehetett a 
néném, mert néném egyáltalán nem is volt. 
Nem ő miatta kértem szabagságot. A kiért 
ezt megtettem, a ki egész szivemet megtöl­
tötte, az igazán elképzelhetetlenül csinos, 
bájos és mindenek fölött fiatal volt. Dy volt 
ő, a főnökömnek csodaszép leánya. Odahaza 
Dianának nevezték, de az én számomra csak 
Dy volt, s ez az egyetlen szótag egész vi­
lágot foglalt magában. Annak is meg volt 
az oka, hogy ezt a délelőttöt választottuk. 
Mi látni akartuk egymást, de azt persze nem 
akartuk hogy mások is lássanak bennünket 
Dy mamája épen e délelőtt falura utazott 
rokonaihoz, a papa meg a leltározással volt 
elfoglalva. Igaz, hogy e miatt nekem is az 
üzletben kellett volna lennem, de ha az 
ember nagynénje épen ilyenkor lesz súlyosan

meghúzódni a szegénység szűkös vi­
szonyai között. Elvetik maguktól az 
életet, holott ez a legnagyobb érték, 
a mivel rendelkeztek s a mely érték 
küzdelemmel és kitartással mindig 
biztosítható, még akkor is. ha egyéb­
ként (a becsületen kívül) minden el­
veszett is.

Ezelőtt bankárok — ha a szerencse 
fordult — hordárok lettek, mégis él­
tek tovább. Viszont hordárok is lettek 
már bankárok, különösen az m. sz. 
(vagyis mint szövetkezet) népszerű je­
gyében. Ma a bankfiu vagy intézeti 
alkalmazott, ha összekülönbözik a fő­
nökével, nem más banknál vagy más 
vállalatnál kereskedik, nem néz más 
hely, más alkalmazás után, hanem 
rövid utón a browninghoz folyamodik, 
Az emberek önbizalma betegeskedett 
el; valami bacillus belevette magát 
az emberi energiába is s megfosztja 
acélos rugalmasságától.

Valami határtalan kényesség lett 
úrrá a lelkekben s nem edzők meg 
eléggé az emberi csemetét az élet 
viharai ellen; nem szoktatjuk eléggé 
a reális talajhoz s nem óvjuk meg 
kellőképen a kisértés hatalmától: ezek 
az okai azoknak a borzalmas jelen­
ségeknek, a szivettépő tragédiáknak, 
annyi jobb sorsra méltó élet romlás­
ának, a minek megdöbbentő tanúja a 
mi korunk, amelyben élünk.

beteg, el lehet neki nézni ezt a kis mulasz' 
tást, Szóval a körülmények szerencsésen 
összejátszottak arra, hogy egy pár órát együtt 
tölthessünk.

Az üzletből rajtam kívül senki sem jár­
hatott a városban ; más ismerősöm alig volt 
és igy számíthattunk rá, hogy zavartalanul 
sétálhatunk. Tervünket is elég okosan csinál­
tuk meg. A nagy nemzetközi iparkiállitást 
akartuk meglátogatni. Ezer meg ezer vendég 
van ott, jobbára vidékiek, külföldiek, a kik­
nek tömegében észrevétlenül elvegyülhetünk. 
Hiszen nincs is szebb a világon, mint az 
édes szerelem titka ! Dy karját az enyémbe 
öltötte és igy csúsztunk át együtt a forgó 
ajtón, mely pedig jog szerint csak egy ember 
számára való. Ám mi fiatalok vagyunk, egy­
máshoz simulunk és szerencsésen bejutunk 
egy szakaszban. Hanem úgy látszik valami 
még sem volt rendjén. Látom, hogy előttünk 
néhány feketeruhás ur izgatottan ugrál. Inte­
getnek. Magállunk. Mögöttünk nagy sürgés­
sel zárják el a bejáratot. Egy tucat rendőr 
legott körbe áll, hogy a tömeget visszatartsa 
Egy ünnepélyes ur lép elénk és szóló:-ra 
készül. Éreztem, hogy a szivem verese meg­
áll elsápadok. Itt talán még jegyzőkönyvet 
vesznek fel és az egész világ másnap olvas­
hatja, hogy Mister Leo Appleton és Miss 
Diana Stevenson csalni akartak, mikor karon­
fogva egy szakaszban hatoltok be a kiállítás 
területere, holott tisztesség szerint két szakasz
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Özv. Kossuth Ferencné levele 
a szigetváriakhoz.

Kossuth Ferencnek elhunyta alkalmával, 
— mint azt lapunkban is megírtuk — va­
rosunk elöljárósága a közönség nevében 
részvéttáviratot küldött a megboldogult öz­
vegyéhez, amely táviratra folyó hó 5-én az 
alábbi szövegű köszönő levél érkezett az 
elöljárósághoz:

Feledhetetlen jó férjem, Kossuth Ferenc 
elhunyta alkalmából a város tisztelt közön­
sége nevében kifejezett jóleső részvétért 
kérem fogadja biró ur és tolmácsolja a 
város közönsége előtt is legőszintébb kö- 
szönetemet.

Özv. KOSSUTH FERENCNE.

A kaposvári pénzügy igazgató az 
adóemelésekről.

Oerel Géza kir. tanácsos, kaposvári pénz­
ügyigazgató szombaton este ideérkezett, mely 
alkalmat a „Szigetvári Kereskedelmi Testület“ 
felhasználta, hogy tisztelegjen nala. A kül­
döttség szónoka Griinhuth Rezső testületi 
titkár az üdvözlés után rámutatott a tavalyi 
és az idei felette súlyos, kedvezőtlen gazda­
sági és üzleti viszonyokra, kérte a pénzügy­
igazgatót, hogy a most készülő adójavasla- 
toknál vegye ezt figyelembe és a sok oldal­
ról hangoztatott adóemelést a jelen nehéz 
viszonyok között ne alkalmazza. Őrei Géza 
pénzügyigazgató megköszönve a testület tisz­
telgését; kijelentette, hogy mindazon hírlapi 
köziemenyek, melyek a kormány adóemelési 
utasítására vonatkoznak, minden alapot nél­
külöző hírlapi kacsák. Tudatában van azon 
nehéz viszonyoknak, mellyel a kiskereskedő 
és iparos osztálynak meg kell küzdeni, ismeri 
nagyon jói a helyi viszonyokat is és kijelenti, 
hogy különösön a szigetvári járásban, tekintve 
az eddigi adóösszegeket, emelésnek amúgy 
sem volna helye. Igazságos, feltétien méltá­
nyos eljárást Ígért, s őszinte, megnyugtató 
szavai élénk helyeslést váltottak ki. ismételve 
megköszönve a tisztelgést, búcsúzott el a 
pénzügyigazgató a megelégedetten távozó 
küldöttségtől.

HÍREK
A füíemile.

Egy kis füíemile suhanva a fán 
Dalait csattogja, epedő szaporán 
Talán csak az ó szivének 
Hangra kapó első dalai 
S bizonyosan hallgatja egy 
Dobogó szivü kis valaki.

Figyeli néma tiszteletiéi 
Félig hunyt oldalgó szemekkel 
Az erdőn sok kis fity-firity madár 
Egy vén verebet is odahoz a tatár:

„Ugyan kis öcsém mit cifrázod 
Mit furulyázod, mit szaporázod.
Hisz igy a párod meg sem ért,
Mond ki, mi keit, egy kurta szóval, 
Minek ez a sok cifrázó dal ?
Nézd én „csirip“ csak ennyit mondok 
És ebbe mindent belemondok 
Rövid beszéd és mindenki megérti: 
Miért nem mondod te is igy, miért ?

S felel a bosszús kis füíemile
Odarepülve közelebb
„Azért, — mert nem vagyok veréb."

SZÁVAY GYULA.

Apró megjegyzések.
— Az esti Szigetvár. —

Ott sétálok — Ön is, nagyságos asszonyom 
és, maga is kedves, a Rákóei-uteán. a vas- 
ati-utca aszfaltján és tovább le a fasorban, 
egész a Kátai vendéglőig. Egy kicsit sötét volt 
az utca. A lámpák nem égtek. Ez fokozta az 
illúziót. Jött a holdvilág, ragyogtak a csil­
lagok, és világított a tejut. De hiányzott a 
nyári levegő.

Eljött a tiz óra, lassan hazamentek, elő­
vették a Némától vásárolt „Az Estet“ és 
„A Napot," az ágyban elolvasták a friss

szenzációkat: az árvíz által elpusztított köz­
ségek jajkiállását, a rablógyilkosságokat stb. 
próbáltak eligazodni a politika útvesztőjében, 
de nem tudtak, kedvük sem volt hozzá. 
Fázósan bújtak a takáró alá. a hajmeresztő 
gyilkosság olvasásakor megnyugvással fo­
gadták, hogy nálunK egyelőre nem lessz 
háború és dühbe jöttek Tisza Pista párbajai 
felett és igy tovább.

No még elolvasták az apróhirdetéseket, 
végre elálmosodtak és lecsavartak a lámpát 
és elaludtak.

És ez igy van ugyebár nap-nap után.
*

Szombaton és vasárnap, no meg ünnep­
napokon este fényárban úszik a Fortuna. 
Rávilágít a mozi ivlámpája. Falragaszok, 
színes képek; Ásta Nielsen, Psylander stb. 
hires mozi művésznők és művészek képeit 
szemléli az előadást váró publikum.

Egyszerre csak megszólal a villamos csengő 
tódul be a közönség. Kívül belül sötét van. 
Megszólal a villamos zongora. Berregnek a 
ventillátorok. Babocsay megkezdi működését. 
Lövel a fénysugár s vakító fehér szin tölti 
be a vásznat. Megelevenednek rajt az alakok. 
És mindenki bámul az első változatos szép 
természet fölvételeken. Majd ismét világosság 
lesz. Oh be kár, hogy ily rövid volt c kép, — 
mondja egy szőke kis lány a mellette ülő 
udvarlójának. Ezután humoros kép követ­
kezik. Óriási kacagás hangzik fel s közben 
Gregorits barátunk illatosjvizzel permetez. — 
Most elsötétül ismét a terem s a sláger kö­
vetkezik. Idegf'eszitő drámai kép. A mindkét 
nembeli párok szorosan simulnak egymáshoz 
és a szivek erősen dobognak az arcok ki­
pirulnak. a vér hevesen lüktet az erekben. 
Az izgatottság tetőpontra hág — és erre ki- 
gyul ismét a villanyos fény és nincs tovább. 

Legfeljebb egyeseknél folytatódik otthon a 
kép. Mig az arany ifjúság egyrésze az egy­
letbe. a másik része az Otthonba megy s a 
közönség elég vigan oszlik szét, ha nem esik 
az eső, mert akkor mindenki siet haza.

dukált volna nekik. Hiszen csalásról nem 
lehet szó, mindkettőnknek megvan a belépő­
jegye, igazolhatjuk magunkat, hanem titok, 
még is csak titok . . . Egyéb történt, a mire 
épen nem voltam elkészülve. Az ünnepélyes 
ur ketségbeesett pillantást vetett a kezében 
tartói: papírlapra, azután a következő sza­
vakkal fordult hozzánk :

— Mélyen tisztelt Nagysád, mélyen tisztelt 
uram! Mint a kiállítás elnöke kérek most 
engedélyt arra, hogy önöket egy pillanatra 
feltartóztassam. Örvendetes pillanat ez és 
kívánom, hogy Önöknek is mindig kellemes 
emlékezetében maradjon. Az igazat megvallva, 
engem egy kissé zavarba hoztak. Mi azért 
gyűltünk itt össze, hogy a kiállítás millio­
modik látogatóiát üdvözölhessük. Egy em­
berre számítottunk és önök nagy meglepe­
tésünkre és előre elkészített beszédein ká­
rára, ketten jelennek meg. Ám ez a körül­
mény mit sem változtat a tényálláson, sőt 
hajlandók vagyunk azt kedvező előjelnek 
vélni arra nézve, hogy önök, a mint előttünk 
állanak, a valóságban is azok , . . vagy azok 
lesznek . . egy test és egy lélek . , .

Viharos tetszés s akitotta itt félbe a szó­
nokot és ez megismétlődött és annál erősebb 
lett minél jobban pirult Dy. Én a dolgot 
egészen elfogadhatónak találtam, még akkor 
is, mikor nekem egy aranyérmet, Dy kezébe 
pedig egy diszkötésü katalógust adtak. Ré­

mítőbb volt még azután. A szónok folytatta:
— Holnap az önök neve hires lesz. Meg- 

sürgönyözzük a világ összes hírlapjainak és 
az összes képes újságokban meg fog jelenni 
és az ifjú hölgy .. .

— A feleségem, vágtam közbe elszántan ; 
most már úgyis mindegy volt.

— Es bájos felesége arcképe, — folytatta 
hajlongva. Egész New-York ünnepelni fogja 
Önöket holnap.

Az elnök most a nevemet óhajtotta tudni. 
Én persze a világért sem voltam hajlandó el­
árulni ; de mit mondjak ? Mig ezen töpren­
gek, érzem, hogy hátulról meghúzzák a ka­
bátomat. Visszafordulok és egy potrohos urat 
látok egy még potrohosabb hölgygyei; a 
fülembe súgja :

Ha kedves az élete mondja ezt; Sam 
Butterworth !

Nekem kedves volt. az életem és hemond- 
tam hűségesen; Sam Butterworth. Az elnök 
erre az egybegyűltekhez fordult és indít­
ványozta, hogy háromszoros hurrát kiáltsanak 
tiszteletünkre. Mikor ez is megtörtént, fel­
szólított minket, hogy vele vonuljunk a fény­
képező pavillonba, a hol megtaláljuk a fotog­
ráfust s az újságírókat. Én azonban kijelen­
tettem, hogy vezetés és feltűnés nélkül akarok 
odajutni Tiszteletben tartották szerénységün­
ket és igy végre kivergődhettünk a tömeg­

ből. Valami mellékkijáratot kerestünk, a 
melyen át megszökhessünk, mikor újra meg­
rántják a kabátomat. Megint az a vastag ur 
volt, kipirulva, és esöpögvs az izzadságtól.

— Uram szólt lelkendezve, Ön u^ylátszik 
nemcsak pénzügyileg akar tönkretenni, ha­
nem meg is akar gyilkolni. Három nap óta 
egész vagyont dobtam ki. Három napon át 
egyebet sem teszek, mint frissen váltott 
jegygyei szaladgálok a forgó ajtó körül. 
Be, ki, be, ki. Hn kiállító vagyok . . . Hiszen 
bizonyára ismeri az én hires nadrágtartóimat ’ 
egy nyomás, a nadrág fenn van, egy nyo­
más, a nadrág lent van. Pardon ! Mint ki­
állítónak szabadjegyem van, de a szabad- 
jegyesek nem a forgó ajtón jönnek be. Én 
akartam a milliomodik látogató lenni. Gon­
dolja el, micsoda nagyszerű reklám ! Cikk 
arckép a világ minden lapjában,

Csakhamar megértettük egymást. Az arany­
érmet nem mint sportember kaptam, tehát 
eladhattam neki. Kaptam érte húszezer dollárt. 
Ebből csinos nászajándék került ki Dy szá­
mára. Butterworth ur és felesége pedig si­
ettek igazolni magukat az éremmel a pavilion- 
ban, a hol a fényképész és az újságírók 
vártak reájuk.
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A képviselőház ülése. A kcpyisclő- 
l'áz ma dvlelótl Szusz Károly eiiföklósével 
ülést tartott, amelyen Sándor János belügy­
miniszter beterjesztette a közigazgatás reform­
járól szóló törvényjavaslatot. A javaslatot 
még a nyári szünet előtt fogják tárgyalni. 
Ezután Popp Csicsú István interpellált a 
gyulafehérvári népgyülés ügyében. Sándor 
János belügyminiszter rögtön válaszolt az 
interpellációra, melyet a képviselőház tudo­
másul vett. A képviselőház ülését legközelebb 
kedden tartja.

— Károlyi Mihály gróf programira- 
beszéde. Mint. lapunknak jelentik gr. Károlyi 
Mihály az egyesült ellenzék illusztris vezére 
és elnöke f. hó 11-en reggel számos kép­
viselő társaságában Czeglétire utazott, hogy 
az elhunyt pártvezér Kossuth Ferenc kerü­
leté: örökölje. Óriási nagy tömeg várta az 
eiienzék vezérét és a képviselőket s őket 
a városban való bevonuláskor élénk és zajos 
ovációkban részesítette. —• Ezután Károlyi 
Mihály gróf a derék us becsületes Czegléd 
jelöltje elmondotta programm beszédét mely­
ben — igen helyesen — kenyeret és jogot 
követelt a népnek. A beszéd leírhatatlan 
tetszést es hatást keltett. Utána gróf Apponyi 
Albert stb. képviselők beszéltek.

— Uj postaügynökség. A pécsi posta 
cs távírda igazgatóság Némutujfalu—Szent- 
mihályfa puszta pályaudvaron, Némelujfalu— 
Szentmihályfapuszta elnevezéssel junius 16-án 
a gyöngyösmelléki magyar királyi posta és 
távirda hivatal ellenőrzése alá helyezett posta­
ügynökség lép életbe. Az uj postaügynökség 
forgalomköre kiterjed a hasonnevű állomásra 
ezenkívül Vitézi-, Gyöngyi-, Tóti-, Győr- 
népo-, és Sikota pusztákra.

— Mennyi adó folyt be. A részletes 
kimutatás szerint a vármegye egyes adó­
hivatalaiban a következő öszegeket fizették be: 
a kaposvári kir. adóhivatalnál 144554'11 K 
a csurgói 
a lengyeltóti „ 
a marcaiii „ „
a nagyatádi „ 
a szigetvári „ 
az igali 
a tabi

— A pécsi tábla uj elnöke.
Arnold Sándor kassai Ítélőtábla 
elnököt a pécsi Ítélőtábla elnök-, -é

A király 
tanács- 

G ö b e i
Gyula Ítélőtáblái címmel, es jeléggel felru­
házott sásdi járásbirót a pécsi Ítélőtáblához 
bitóvá és 3 z a p á r József szegedi ügyészt 
a pécsi főügyészséghez főügyészi helyettesé 
nevezte ki.

—- Pályaorvosi kinevezés. Az állam­
vasutak igazgatósága az elhunyt Molnár 
Ede dr. szuloki pályaorvvs helyére Weisz 
Albert dr. volt szigetvári, jelenleg barcsi or­
vost nevezte ki Barcs székhelyiyel.

Az uj önkéntes tűzoltók ünne­
pélyes fogadalom tétele. A szépen sza­
porodó helybeli ónk. tüzoltoíestu'et

A somogymegyei polgáristák 
tornaversenye. A somogyinegyei polgári 
fiúiskolák f. hó 7-ére tervezett tornaversenye 
a nagy esőzés miatt elmaradt. Ehelyett ma 
vasárnap lesz a tornaverseny, mely nagy 
ünnepség keretében fog lefolyni. Jelen lesz 
Barcs, Kaposvár, Szigetvár és Nagyatád 
50—50 fiúval.

Közegészség megyénkben. A tiszti 
főorvos havi jelentése szerint az elmúlt hó­
napban az általános közegészség! állapot jó 
volt. Leggyakoribb megbetegedések a légző 
és emésztő szervek hurutjai voltak. — Fer­
tőző betegségek közül járványosán kanyaró 
uralkodott. A szigetvári uradalmak idegen 
munkásai kőzett számos trachomaesetet álla­
pítottak meg.

— Aszfaltozzák a Rákóczi-utcát.
A Rákóczi-utca aszfaltozására, mint értesü­
lünk az árlejtést az elöljáróság kiírta. Az 
ajánlatok július hó 10-ikéig adandók be.

— Megrendszabályozzák a somogyi 
cigányokat. A közigazgatási bizottság ülé­
sén Révy László dr. kir. ügyész szóvátette, 
hogy a cigányok, dacára a csavargókról szóló 
törvénynek, éppen úgy garázdálkodnak So- 
mogymegye területén, mint azelőtt. Rámu- 

. látott arra, hogy a törvény épen a cigányok

54174-10 
40295-09 
64631 55 
72996-91 
84211-15 
368729-7 
41566'84

Összesen : 539339— K 
A műit év első hónapjához képest ebben 

az esztendőben 46.571 koronával kevesebb 
adót fizettek be.

— Tüzrendé zeti vizsgálat. Mint ér­
tesülünk Nicsovics Vazul járási tűzrendészet!
felügyelő f. hó 8-án kezdte meg szokásos j ‘ , . .... . . ,„ , . , . megrendszabalyozasa erdekebeu tartalmaz
körútját a jarasban. Első sorban is az alvi-j„ .. __
dékre látogatott el. hoi a tírávafoki körjegy
zőségben tartott szemlét s mindenütt példás 
rendet talált. —- Nem is csoda, midőn oly 
fáradhatatlan főparancsnok áll a tűzoltóság 
élén. mint Kiss Gusztáv drávafoki körjegyző. 
A gyakorlat után a közeli községek bírái s

igoru intézkedéseket és

a vidék számottevő tagjai társas hal-ebédet 
rendeztek a felügyelő tiszteletére Révfaluban, 
a Dráva partján, mely vidám hangulatban 
folyt le. — Mint tudjuk augusztus havában 
összgyakorlat lesz a Drávamentén, melyben 
az összes községek tűzoltósága részt vesz.
— A gyakorlat után egy nagyszabású kirán-

poroüo ne iy ovii uns. tuzuuuiestuici u; mü-|dulas !esz’ mclyet KiSS 1 bácsit, a falábas szabót. Már messziről hallót
ködő rabjainak ünnepélyes fogailalomtétele jKS Ll,0.s korjegyzuK .vi.uczt, . - tűk kopogását az aszfalton es akár fogadni
Kou iaöjctuiai\ . b , . ■ , illeti a főparancsnokokon kívül a községek

kormány inten­
ciója is a cigányok ellen irányult a törvény 
megalkotásánál. A kaposvári fogházba eddig 
egyetlen egy cigányt sem fogtak el a tör­
vény értelmében. Ellenben elzüllöíf tanítókat 
és másokat nagy számban fogtak e! és 
büntettek meg csavargás miatt. Indítványozta 
hogy a főszolgabirákat hívja föl az alispán 
a törvény eme intenciójára. Szabó István 
fölszólalása után a bizottság ilyen értelemben 
határozott.

— A kútba ugrott. Mi régi szigetváriak
nagyon jól ismerjük az úgynevezett sáncba, 
Bástya-utcába lakó jó öreg Pusch Ferenc

ma délután 3 órakor lesz a tűzoltó-laktanyában.
— Jóváhagyott alapszabályok. A bel­

ügyminiszter a szigetvári athletinai cs torna j 
club alapszabályait a jóváhagyási záradékkal 
ellátta.

Vásári forgalom. A hétfőn meg­
tartott antalnapi országos vásárunkra felhaj­
tatott 1153 szarvasmarha és 1276 ló, össze­
sen 4229 darab jószág. — Eladatott 563 
szarvasmarha és 288 ló, összesen 851 drb 
Tekintet tel a gyakori esőzés következtében 
beállóit szorgos mezei munkái a, valamint, 
hogy a közelben e napon másutt is voltak 
országos vasáruk, a másnapi kirakodó áiu- 
vásár nem kedvezett sem az iparosoknak 
sem a kereskedőknek, mert bizony a.ig \olt 
látogatott.

— A katonák aratási szabadsága.
Az idén is, e hó végétől kezdve, a katoná­
val indokolt esetekben aratási szabadságra 
bocsátják. A honvédelmi miniszter most föl­
hívja a közönség figyelmét azon körülmény re, 
hogy az aratási szabadságot nem a katonai 
ügyosztálynál, hanem a század parancsnok 
Ságnál keli kérni, ahoi a szabadságolandó 
szolgál. Azon szülők lehat, aki:, fiukat
aratás-a haza akarják vinni, a századparancs-
nokságho nyújtsák he kérvényeket.
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érdemes biráit is, kik valósággal buzdítják 
a népet a tűzoltói intézmény támogatására.

— Rajzkiállitás. A polgári fiú- és 
leányiskola növendékeinek a f. tan­
évben készített rajzaiból csinos kiál­
lítást rendezett mind a két iskolában 
Weywara Vilmos rajztanár. A kiál­
lítóit rajzok öntudatos munkásságot, 
tervszerű haladást mutatnak. A rajz 
gyakorlati használhatóságát bizonyítják 
a fiuk ipari irányú tervezetei és a

is mertünk volna százezer koronába, hogy 
most Puch bácsi közeleg, ha nem is láttuk. 
Es iigy is volt. Megismertük a járásáról, a 
kopogásáról. Most Űrnapkor délután, isten 
tudja mit gondolt és miért tette az öreg, de 
a kútba ugrott fejjel lefelé, Ezt észrevette a 
szomszédja Gergő János csizmadia mester 
és többek segítségével szerencsésen kihúzták 
a kutból. Hála istennek a kis hidegvizkurán 
kivit! nagyobb baja nem esett, mert már teg­
nap előtt is hallottuk kopogását. Igaz, hogy 
az orvoshoz ment es ez örvendetes esemény

leányok csipketervei. Külön csoport-j mert úgy látszik, hogy mégiscsak élni akar
ban vannak kiállítva a festészeti tan­
folyam látogatóinak rajzai és festmé­
nyei, melyek közül a fiuknál Rostás 
Imre és _ Dányi Béla, a leányoknál 
Balázsi Agnes, Gevócs Elza és Tanner 
Elvira festményei tűnnek ki. A kiállí­
tás a záróünnepélyig, junius 21-ig lesz 
nyitva. Ez idő alatt az érdeklődők 
bármikor díjtalanul tekinthetik azt meg.

Távirda vonalfelvigyázói áthelye­
zés. Németh József távirda és távbeszélő 
vonalfelvigyázó Snu-dorincrő! Szigetvárra

és reméljük hogy többé nem kíséreli meg 
az öngyilkosságot, hanem még továbbra is 
a Sáncba laki* a régi jó szabómester.

— Apró félreértések ezt a címet kell 
adnunkezen hírnek esnem azt, hogy „Helyre­
igazítás“ mert a múlt számunkban közölt 
elvi jelentőségű miniszteri határozat, mely a 
Vasa: napon bezárt üzletből az udvaron át 
sem szabad árut kiadni, cimii hírünkre vo­
natkozókig ki kell jelentenünk, hogy téved­
nek azok az újságolvasó uralt akik a példa 
gyanánt említett K. j. kezdő betűs nevet

helyeztetett át ami a telefonhálózat üzemképes- , . , , . ...... „ , ....; előny lesz mivel a hálózatban ,Kohn Jakan h^h kereskedőre értették.
Hát hol volt az megírva, hogy K. j. sziget­
vári cég? Ugyebár sehol.

sugorj igc-n előnyős ic-z mivoi a naioza.oan 
vagy készülékek!) m előforduló hibák ezentúl 
a legrövidebb idő alatt elháríthatok ’esznek.
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- lparostanoncok vizsgája. A sziget- 
i iparostanonc iskola évzáró vizsgája f. hó 
én d. u. 2 órakor tariatik meg az állami 
m iskolában. Ez alkalommal a legjobb 
menetelt tanúsított két tanonc buzdításul 
ün-kíllön 25 korona jutalomban részesül.

Az igazgatóság.
í_ utolsó tánc. 4 felvonásos rendkívül 
mzációs dráma kerül ma ezzel a címmel 
nutatóra a helybeli Zrinyi-mozgószinház 
i. — Ezen kívül Kino-riport actualis kép 

‘az Életunt Alfonz, valamint Gyula 
lapja cirnü humoros képek fölött fog még 
ik igazán kacagni a mozit látogató közön- 
g. — Az előadásokra jegyek előre is vált 
tők a pénztárnál. Helyávak a rendesek.
_ Bélyeggyűjtők. Egy sorozat miivé-
ies reklámbélyeget adtak ki a „Berson- 
üvek“ Budapest VII., a melyek mindenki- 
:k megküldetnek egy 5 filléres levélbelyeg 
íküldése után.
— Verekedés. Mélyebben néztek a pohár 

i a kelleténél f. hó 8-án este Bogovics 
ndrás és ifj. Dergács József, mert a két 
erugott vig cimbora úgy este 10—11 óra 
izött <i Vörösmarty-utcában óriási lármává 
sszeverekedett és egymást szidalmazva, 
ullottak az ütlegek. Az utcabeliek éjjeli 
yugalma természetesen megzavartatott 
öljeientették őket a hatóságnál.
„ Milyen idő várható? A meteorolo 

iái intézet jelentése szerint lényegtelen hő- 
áltozás, sok helyen esőzés és zivatar vár 
,ató. Délihőmérséklet : 20.4 C. fok.

, . . ... I„Vrtinvankilei.ic millió, Oroszország hetven- 
nagy sokaságából kellett volna kjalaki , > ó Franciaország hatvannyolc
— amihez persze a célért lelkesülő, ki ar Svájc ötvennégy millió levelező-lapot
munkálkodás szükségeltetik. De az űyeten m Hogy ebből mennyi a

-..........- -

ülést szándékoznak összehozni, mely kivá- mutatás.

SPORT.

natos is és sikert kívánunk hozzá.

Steckenpferd'
liliomtejszappan

Bergmann & É cégtől Tetschen a,'Elbe
egyre nagyobb kedveltségnek és elter­
jedtségnek örvend szeplő ellen való 
elismert hatásánál fogva s a bor- es 
szépség gondozásában való folulmu - 
hatatlanságáért, Ezernyi elismerolevel! 
Sok legnagyobb kitüntetés ! Bevásárlás­
nál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan 
a Steckenpferd védőjegyre és ‘a cég 
helyes nevére! -— Darabja 80 fillérért 
kapható gyógyszertárakban, drogériák­

ban,’ illatszerüzletekben stb. 
Hasonlóképen kitűnő Bergmann Manera 
liliomkrémje (70 fillér egy tubus). Kitűnő 

szer női Kezek gondozására.

különfélék.

_ A vasárnapi footbalt-mérkőzés.
unius 14-en, a Szigetvári Atlétikai Klub 
ootbal-csapata a pécsi „Törekvés“ Sport 
Egyesület csapatával tartja meg barátságos 
nérkőzését. — Amint a 12-én lefolyt klub- 
gyülés elhatározásából következtetjük, a 
vasárnapi mérkőzés utoljára szerez szóra­
koztató délutánt városunk sportkedvelő kö­
zönségének, mert a klub footbail-csapatát 
egyhangú határozattal feloszlatták. Okot erre 
az intézők véleménye szerint az szolgáltatott, 
hogy a footbali-csapat tagjai, mint klub­
tagok is — nem kultiválták az atlétikát azon 
ágaiban is, mint a hogy ezt a Klub — éjien 
ezidőben jóváhagyott alapszabályai — kör­
vonalazták. Hogy helyesen határoztak-e vagy 
sem, maradjon ez a klub belügye. Minden­
esetre sajnálatos tény, a mely által vészit 
elsősorban a város maga, mert igy kikerül 
abból a körből, melyet ma a íootball-sport 
az összes kulturállamokban megalkotott es 
állandó közfigyelem tárgyává teve az azon 
belül levőket; de vészit maga a Klub is, 
melynek elvégre mégis csak erkölcsi és 
anyagi erősségét képezte a csapat. Es csak 
természetesnek találhatjuk azt — amikor a 
csapat városunk iparos és kereskedő ifjaiból 
volt egybeállitva, akik önmaguk és szabad 
idejükkel sem minden cselben rendelkeznek 
és igy a football-tréningeknek pontos és 
szorgalmas látogatása részükről bizonyos 
fokig áldozatokkal járt — hogy az atlétika 
sokféle ágazatainak felölelése gyakorlati le­
hetetlenség volt részükről és ezt tőlük kí­
vánni meg érzéktelenség. Ha a Klub rendel­
kezett egy — vidéki -zempontból bírálva — 
közepes csapattal, akkor azt minden oda- 
hatással tökéletesbiteni lett volna kötelesség, 
mint ahogy ezt az elmúlt év részben már 
mutatta is. Hogy aztán a klub más oldalról 
is fejlődést kívánt elérni, ezt a klubtagok

_. Ahány nép, annyi kép. Hogy volta 
képen mit értünk ezalatt, azt eled járó fejte 
getés helyett nyomban példával fogjuk meg­
világítani. Azt mondja a magyar ember 
olyanról, aki nagyon cifrán káromkodik : 
„Káromkodik mint a kárvallott cigány !
A francia ezt igy fejezi ki: káromkodik mint 
egy fuvaros 1 Az olasz igy : Káromkodik mint 
egy török ! Az angol : úgy káromkodik mint 
egy közhuszár! Íme ahány nép, annyi kép 

" Vizet hordani a Dunába — mondja a 
magyar. Vizet vinni a kútba, mondja a 
német. Fát hordani az erdőbe, — mondja 
az olasz. Szenet hordani Newcastleba, 
mondja az angol.

Azt mondja a magyar: iszik, mint a kefe­
kötő. A német: iszik mint a lyuk. Az olasz: 
iszik mint a török. Az angol : iszik mint a 
hal.

A magyar: eget-foldet Ígér. A német: 
aranyhegyeket igér. A francia: heg}eket és 
csodadolgokat. Az angol nagy dolgokat igér. 
Az olasz : tengereket és hegyeket igér.

A magyar igy sóhajt fel : Ma nász, holnap 
gyász. A német igy: ma pirosán, holnap 
holtan. Az olasz: ma dalolva holnap sírva. 
Az angol: ma vígan holnap busán. A fran­
cia : ma íeíbokrétázva, holnap könnyben- 
ázva,

, — A k zfogás léJektana. A sok tudo-
í I mány közt, melyeknak az a céljuk, hogyI az emberi lélek titkait magyarázzuk, van a
II kézfogás lélektanának a tudoin.ánya is. Egy 

pszichológus hosszas megfigyelések után 
megállapította az egyes kézfogásokból, hogy 
az illetőknek minő a jellemük. A rosszlelkü 
emberek például sohasem szorítják meg a 
feléjük nyújtott kezet. A gőgösek csak egy, 
legfeljebb két ujjúkat nyújtják a velük talál­
kozóknak aszerint, hogy ezek szegény vagy 
gazdag, egyszerű vagy magasállásu emberek-e. 
A gyöngédlelküek alig fogják meg könnye­
dén a mások kezét, máris eleresztik, mig 
az erélyes fellépésüek és az arrogánsok meg­
szorítják és sokáig rázzák ismerőseik kezét, 
ami különben az amerikaiak szokása. A rest 
ember kicsusztatja kezét a máséból ; a jó, 
őszinte, kedélyes, ezkölcsileg és testileg 
egészséges férfi kényelmes, de szilárd teljes, 
de nem durva kézfogással üdvözli ismerőseit. 
Az izzadt, túlságosan lágy és visszataszító 
formájú, valamint a felé nyújtott kezet 
kíméletlenül szorító tenyerek éppen nem 
vallanak — pszichológusunk szerint — valami 
szép jellemre.
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— A világ levelező-lap fogyasztása.
A levelezés legolcsóbb eszköze a levelező­

lap. A közönség nagy része, különösen a 
kereskedők és más vállalatok, amelyek állan­
dóan szem előtt tartják a kiadás mérséklését, 
ha csak lehet, levelezőlapon bonyolítják le 
ügyeiket. Ha a népszerűsége csakugyan 
jellernz 1 az emberek takarékosságára, akkor 
a német a legtakarékosabb nemzet a világon, 
mert a német y )sta szállítja a legtöbb leve- 
lező-iapot. Csak a belföldi forgalomban czer- 
hetvcnnégymilliót évenként. Az egész világon 
nincs ország* amelyben a levelező lap for­
galma ezt a számot megközelítené. A máso­
dik helyen az Egyesült-Államok vannak hét­
százötvenmillió levelezőlappal. Nagvbritania 
ncgyszáznyolcvanhét millió, Japánország 
négyszáznyolcvanöt millió, Ausztria száz­
hatvanöt millió, Magyarország körülbelül

KÖZGAZDASÁG.
A herefélék hiányos magképzésé­

nek okai.

A lóhere magtermelés egyike a leg­
jövedelmezőbb növénytermelési ágak­
nak s hogy ennek dacára vonakodnak 
gazdáink azt szélesebb alapokra fek­
tetni. annak okául csakis azon körül­
ményt tekinthetjük, hogy termelése 
körül találkoztak oly nehézségekkel, 
melyek orvoslására véleményük szerint 
emberi ész és erő nem képes. Hogy 
e felfogás téves, az az elmondandók- 
ból kitűnik.

Igen természetes, hogy mint más 
kultusznövények mugvainak termesz­
tésénél, úgy a lohermagnál is arra 
kell törekednünk, hogy egészséges és 
jól kifejlett magot nyerjünk. E célun- 3



kát csakis akkor érhetjük el, ha he- 
résünk nem nagyon sürü állású és 
nem vén. Igen ám, de a takarmány­
lóherénél pedig épen arra kell töre­
kedni, hogy az minél sűrűbb legyen; 
hogyan lehet tehát kilátásunk ily kö­
rülmények között jó magtermésre? 
Csakis ugy, ha magnyerésre nem a 
vetési év termését használjuk fel, ha­
nem a második esztendeit s a meny­
nyiben a hevés még harmadik évben 
iz fentartatnék, ugy ezét. De még az 
esetben is tanácsos nem az első ka­
szálást magára hagyni, hanem a má 
sodikat, annál is inkább, mert a ta­
pasztalat szerint a második kaszálási 
lóherevirágok termékenyebbek, mint 
az első kaszálásiaké.

Nézzük már most, hogy mi lehet 
még oka a hiányos magképzésnek?

Oka lehet először is a virágzás ide­
jén uralkodó hideg esős időjárás, a 
mely meggátolja a lóhere terméke­
nyítését közvetítő poszméhek rajzását. 
A lóherefélék virágai ugyanis önma­
gukat megtermékenyíteni nem képe­
sek, hanem a kölcsönös megterméke­
nyítésre vannak utalva, vagyis szük­
séges, hogy egyik virágnak himpora 
a másik virág bibéjére jusson. E köz-
vptitÓQt nphíi pI\/po-7Í a Q7pl rlp Ipcj-v x, - , v. . ,
többször a rovarok, méhek és főleg 
a poszméhek, dongók, Ezek ugyanis 
amiatt keresik fel a lóhere virágait, 
hogy a kehely fenekén levő édes 
nedvet élvezhessék; e célból hosszú 
nyelvükkel nyaldosnak a virágokban, 
ez alatt szőrözött fejük teleragad hi in-

porral, a melyet azután más virágok­
ban bujkálva, magukról lesurolnak és 
ily formán az ott levő virágokat meg­
termékenyítik, Ha az időjárás esős, 
akkor a méhek nem rajzanak s a ter­
mékenyítés tökéletlen.

Oka lehet másodszor a magkötés 
idején uralkodó rekkenő hőség is, a 
midőn a gubó, illetve a fejlődő mag 
elsül; oka lehet azután a talaj táp­
anyag szegénysége, a mely esetben a 
gypsz trágyázás és foszfortrágyázás 
által kell segíteni; s végül oka lehet 
valamely állati ellenség, ezek között 
különösen az Apion. a mely ellen 
leghathatósabb védekezési szerül az 
entomoktinnal való permetezés szolgál.

Felelős szerkesztő: BÁRVÁRTH GYULA"

Kollarit
foöHemez

Kaucsok composi-| 
tióval bevont szag | 
tálán fedéllemez.
A jelenkor legtar­
tósabb tetőlemeze I 
Régi zsindelytetőkj 
átfedésére 
kiválóan alkalmas.l

Kanizsai-ut 24. számú

ház eladó
szabad kézből, igen kedvező fizetési 
feltételekkel, bármily üzletnek alkalmas.
Értekezhetni : BuCSky István 
-o- tulajdonossal a házban.

nZRÍNYI mozgó-
színház.

Vasárnap 1914. junius hó 14-én

1-|*| m\ iwiw

DRÁMA NÉGY FELVONÁSBAN.

©__ ©
1. Kino riport. Heti aktuális,
2. Az életunt Alfonz. Hum.
3. Gyula kalapja. Humoros.

ELŐADÁSOK: — Szombaton este 
fél 9 órakor, — vasárnap délután 
4 órakor, este fél 9 órakor rendes 
helyárakkal. :: Gyermekek és diákok 

a helyárak felét fizetik.

ü
Szigetvári Könyvnyomda 
és Lapkiadó Részv.-Társ.

Kereskedelmi, vállalati, 
ipari, gazdasági nyom­
tatványok jutányos és 

pontos kivitele
Könyvkötészet, 
Könyv-, papir­

és i rószer- kereskedés.

A ,De!somogy
kiadóhivatala.

1914, junius 14, ..DELSOMOGY“



1914. június 14
DÉLSOMOGY

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakcresk. jelentése szerint 

Árak 50 kilogrammonként értetődnek 
Szigetvár, 1914. junius 12-én.

KBúza 
Rozs 
Árpa 
Zab
Tengeri 
Bab

Terménytőzsdei jelentés.
Búza májusra —.— korona
Búza 1914 októberi 13.03 
Rozs októberi 9.45
Zab októberi 7.64
Tengeri 1914 máj. 8.94

9.50

Wmm.
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Tanoncnak
felvétetik egy 14. életévét betöltött, legalább 
két középiskolát végzett, jó családból való fiú 
a Szigetvári Könyvnyomda Részv.-társaságnál í'4 .fey-iswaÁ >': ■;: s ií? («2 s &
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EpiiSi
November hó l-ére 3—4 í-MSStfl KV,

_ _ K o r* rv-i rt /v+ ö I | rí rv> r\ ,OZ.Uk/a O I 1 I IV^ICIU I I ICI Elárusító SINGER ARMIN fakereskedő Szigetvár.
lékhelyiségekből álló

egy kis kerttel, hosszabb 
időre Dérbevétel céljából 
Szigetváron kerestetik.

Ajánlatokat továbbit a kiadóhivatal.

Egy óra 
reklámképen!

Aki ingyen akar egy órát, 
még hozzá elegáns precíziós 
órát, urak vagy hölgyek ré­
szére választás szerint, Írjon 
azonnal az =

Uhrenhaus Fr. SCHMIDT, Prag 
Weinberge.

FOG húzást 
tömést 
kezelést 
ápolást

teljesen fájdalom nélkül végez =

Fodor L.
vizsgázott fogtechnikus

Kaposvár, Korona=utca 10. sz.
58431. sz. m. kir. szabadalom. Az el-
törhetetlen, egy darabból öntött kézi 
faragásu aranyhidak, fogak, koronák, 
csapfogak stb. Magyarországon egyedül 
jogosított készítője. ----------------------
Kélévtlzedes működésről több üalösáolHivatalos ellsmerookmany.

H irdetéseket
jutányos áron vállal a Kiadóhivatal.=====

kgr.-os postai bádogdoboz

akácméz
ára dobozzal együtt, házhoz szállítva 

7 korona 50 fillér,

vegyesméz
6 korona 50 fillér. A bádogdoboz jó 
állapotban való visszaküldése esetén 
40 fillér visszatérittetik. -— Cint :

Perczel Tibor, Bodorfa-puszta, u. p.
Szigetvár.

jy/ fi'xíi

WÄ

x,
Éfc. az elasztikus

THIERRV A. QV0ÖVSZEBE5Z BALZSATTIfl
K/'-ll Oulzsain: 1. Utolérhetetlen gyógyhatás tudd és mellbetCLiségeknél enyhíti a katarhust, 
megakadályozza a tudögyuladnst s gyógyulást hoz az lynemu legmakacsabb betegségekné 
Is. 2. Kitimö hatású torokgyulladásnál, rekedtség és gégtdt.-tegs* -■ • kn» 1. u. Mimlemiemu 
lázt gyökeresen megszüntet. 4. Gyógyít mindennemű m.iiln-tvgséget, gyomor, hélbántalmal 
gyomot goi csőt, szaggatást, ast.hmát. elnyálkodilst. biting'-t. ,-\omur-'g st. fel püffvlést st b.
5. Gyógyhatású aranyér és alt esti báiitalmakliál. n. Knylit* hatasu hasiiajtós/fV, vértisztiu». 
tisztítja a veséket, étvágygerjesztő és elősegíti az emésztést. 7. Kitünően bevált fogtajás­
nál, lyukas fogak, szájhüznél. fogviznek használva erősíti a bjghust, megszünteti a száj 
vagy gyomortól eredő bűzt. s. uilisziak ellen biztos hatású. - • ulsőleg minden sebet,
sebhelyet, utbanvot, láztól eredő hólyagot, kelést, sz.emölvsut, KGKSl SKBKKKT, FAGY­
OTT TKSTRÉSZKKKT pörsenéseket. kiütéseket, fejfájást, zúgást, szaggatást, vsuzt és 
fülbántálmakat gyógyít. Mindén háznál különösen influenza, kolera és más járványoknál 
kéznél legyen.

írjunk: THIERRY A. Őrangyal-gyógyszertárának PREGRADA, Rohitsch-
Sauerbrunn mellett.

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy specialiiveg 5’60 korona. Nagyobb 
rendeléseknél jelentékeny árengedmény!

DIEN 1 

Allein echter Balsam
»u> der Sthufifhgef ipobiek» dpj
A Thierry in Pr.grada

bti RohffxS • JeuvrbroAfu,

ix̂cipősarok

f igyeljc 
meg

TARTÓSSÁGÁT

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centitolia-kenőcse.
V DA 1A Á rí Ufóén . Megakadályoz s megs/.unt.-t vénnérgez st. Operációkat tesz. fe 
Ulvlv Ili Ildi du d « les legessé Hasznai s z vptatós nőknél, tejmegindit ásná! s emlő 

v megkeniényed'-s ellen. Orbáné s Inrminemü elavult Uánt.ilmak
ital, sebes és feltört lábaknál, esontszunál is, kard, szutt. lőtt, vágott, zúzott s' b' kn- l, 
idegen testek eltávolítására mint: üveg. szálka, por. serét tuske stb mindeníéU d 
tnál, fekélynél, kinövésnél, karbnnkulusnál, képződéseknél, épp igy raknál, továbbá f i • g 
nél vagy rothadásnál, menés ált. 1 feltört lábaknál, bármely égési sebnél, elfagvntt tér­
részeknél, hosszú lietegségeknél előforduló fölfekvéseknél, nyakdaganatoknál, \ érk> lé>-!{ - 
nél, fülfolyásnál, valamint kipallás ellen gyermekeknél stb. kiváló és biztos g,-.ryhat.tsu.

2 tégely ára K 3.60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett.
Budapesten kapható : Tőrük .lónsef gyógyszertáriban s a legtöbb tryóeytáiba». Nagyban kap­
ható Thalmayer és Seitz, Hochmeister utódai, Radanovits Testvérek. drogériákban Buda­

pesten. Ahol nincs lerakat ett rendeljünk közvetlenül:
Thierry A. Őrangyal-gyógyszertárából Pregrada (Rohitsch-Sauerhrunn) mellett.

Nyomatott a kiadótulajdonos .Szigetvári Könyvnyomda és Lapkiadó Részvénytársaság“ könyvnyomdájában Városház-épület.


